

# Первая. Инженерная

>>

По коридорам библиотеки ездят вёртки погрузчики, в зале конструирования мальчишки создают роботов, старшеклассники читают научную литературу. В уютной игровой самые юные посетители — малыши с мамами — листают яркие книжки, мастерят фигурки из кинетического песка...



На этой неделе после модернизации открылась городская детская библиотека имени В. Ю. Драгунского. Это первая детская инженерно-техническая библиотека, созданная в Красноярске. В день открытия учреждение посетили

Пенсионерка Надежда Горохова уже давно берёт здесь книги вместе со своими внуком и внучкой. «Я сама — бывший библиотекарь с пятидесятилетним стажем, — рассказывает Надежда Никитична. — Когда зашла в обновлённое помещение, была в восторге. Какое счастье работать в такой красоте, чистоте, сколько здесь замечательной литературы!».

— Это четвёртая библиотека, модернизированная в Красноярске, — говорит глава города Эдхам Акбулатов. — Каждое из этих учреждений имеет свой профиль. В частности, библиотека имени Драгунского — инженерно-технический. Она ориентирована на тех читателей, которые хотят связать свою жизнь с точными науками, инженерной деятельностью. Потребность в таких специалистах сегодня велика, особенно в нашем крае — крае индустриальном. В этом году мы планируем продолжить программу модернизации библиотек. Рассчитываем, что полностью обновим ещё, как минимум, два учреждения. Отмечу, что реализация программы модернизации городских библиотек была бы невозможна без поддержки правительства Красноярского края, Законодательного собрания и лично губернатора нашего региона Виктора Александровича Толоконникова.

Теперь в библиотеке имени Драгунского ребята смогут не только читать, играть, заниматься

в кружках, но и конструировать, осваивать компьютерные программы. «Например, ученик одиннадцатого класса изучает детей работать в программе «Компас 3D», — рассказывает заведующая учреждением Лорина Поважнюк.

Центральное место занимает зал конструирования. На вместительных стеллажах в открытом доступе хранится отраслевая литература технической направленности — периодические издания, энциклопедические справочники, учебники и пособия. Сейчас здесь проходят занятия по робототехнике, в перспективе на базе библиотеки планируется сформировать центр творческого развития в области конструирования и моделирования для ребят разных возрастов. «Я занимаюсь робототехникой всего полтора месяца, но мне это очень нравится, — рассказывает восьмиклассник Никита. — Лучше всего у меня получается программирование. Я уже написал одну программу, чтобы из робота сделать светфор и управлять им с любого мобильного телефона. Вообще я раньше редко ходил в библиотеку, но здесь прикольно!».

Для самых маленьких читателей в обновлённом учреждении открыт игровой зал, здесь же проходят занятия библиосадики «Мама и малыш».

— Сегодня библиотека меняет свой формат — становится центром социокультурного общения,



ВАЖНО

Проект модернизации библиотечной сети Красноярска реализуется по инициативе главы города Эдхама Акбулатова с 2015 года при поддержке краевого бюджета. Пилотной площадкой в реализации проекта стала библиотека имени Н. Добролюбова. В январе 2016 года после модернизации открылась детская библиотека имени Сергея Михалкова, а ровно через год — библиотека имени Николая Островского, отличительный профиль которой — реализация инклюзивных программ.

— отмечает Эдхам Шукриевич. — Любой инициативный человек может воспользоваться возможностями этого учреждения. Прийти в библиотеку, провести здесь встречу с единомышленниками, сделать презентацию, подготовить проект, обсудить его со своими друзьями. Библиотека — это демократичное, общедоступное пространство... Практика показала: после модернизации количество читателей в библиотеках увеличивается в полтора-два раза. Значит, в нашем современном мире сохраняется запрос на книгу, чтение, библиотеку. Не случайно опыт нашего города высоко оценен на общероссийском уровне, и именно Красноярск присвоено почётное звание «Библиотечная столица России 2017 года».

Так совпало, что открытие обновлённой библиотеки состоялось 14 февраля — в Международный день дарения книги. Поэтому некоторые гости принесли в дар учреждению самые разные издания. Эдхам Акбулатов вручил коллективу издание «Летописный календарь России» и оставил в книге отзывев пожелание: «Желаю, чтобы дух творчества и изобретательства не покидал читателей».

**Анастасия  
МЕЛЬНИКОВА.  
Фото Александра  
ЧЕРНЫХ**

< В зале для старшеклассников библиотеки имени Драгунского выставлена коллекция роботов, предоставленная Сибирским государственным аэрокосмическим университетом. >

гости — представители городской и краевой администраций, Красноярского городского Совета депутатов, а также постоянные читатели библиотеки.

